

КУЗБАСС
ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Кузнецкого Окружкома ВКП (б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

Новосибирск.
Сибирской книжной полатке
9 экземпляров

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и обьявлений: Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Подписная цена:

с доставкой на дом:
на 1 месяц — рубль 60 копеек
на 3 месяца 1 рубль 50 копеек
на 6 месяцев 2 рубля 75 копеек
на 1 год . 5 рублей —
по почте:
на 1 месяц — рубль 50 копеек
на 3 месяца 1 рубль 40 копеек
на 6 месяцев 2 рубля 55 копеек
на 1 год . 5 рублей —

Плат за объявления

За строку пяти строк на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста — 25 проц. надбавки. Объявления в рамке — 25 проц. надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 час. дня с обязательным помещением в очередной номер), на 20 проц. дороже. Предложение труда и утеря документов — складка 30 проц. Постоянные объявления по соглашению.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ производится в конторе газеты "Кузбасс", в г. Щегловске, Ленинские, в рабочем Кемерове, в Топких, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке.

№ 204 — (1072).

Воскресенье, 5 сентября 1926 года.

№ 204 — (1072).

МИЛЛИОНЫ НОВОЙ МОЛОДЕЖИ— ПОД ЗНАМЯ КИМ-а.

Партия—Комсомолу.

Юной рати Ленинцев, растущей смене борцов революции, будущим строителям коммунизма в двенадцатый Международный Юношеский День—привет.

Через бесчисленные трудности и препятствия пролетариат всего мира неуклонно идет к победе над капиталом.

Готовьтесь, учитесь, копите силы для того, чтобы ускорить час победы.

Да здравствует Ленинский Коммунистический Союз молодежи,—опора и резерв коммунистической партии!

Да здравствует мировое единение молодежи!

Да здравствует мировая пролетарская революция!

Кузнецкий окружной комитет ВКП(б)

Окрпрофсовет МЮД'у.

Привет молодежи Кузнецкого округа. Международный юношеский праздник—праздник и старой пролетарской гвардии.

Организованный пролетариат Кузнецкого округа с гордостью отмечает, что 12-ю международный юношеский день молодежь проводит рука в руку с пролетарскими организациями и под руководством Коммунистической партии.

Молодежь нашего округа и на фронте строительства социалистической промышленности проявляет много энергии.

Ее помощь—залог нашей победы на этом фронте, а вместе с тем—победа мировой пролетарской революции.

В 12-ю годовщину МЮДа, молодежь, тверже, решительнее за укрепление завоеваний Октября и международной пролетарской солидарности.

Президиум окрпрофсовета.

Партия и комсомол.

Во всей истории нашей партии нет такого момента, где бы партия не обращала внимания на свою смену—комсомол. И нет такого момента в истории комсомола, когда бы он отходил от партии.

Во всей огромной работе, проделываемой партией, как-то: завоевание масс партизанством, укрепление диктатуры пролетариата, смычка рабочих и крестьян—комсомол принимал деятельное участие, оправдывал возложенные на него партией задачи и был надежным помощником.

Партии выдвигнуты следующие задачи: развертывание социалистического строительства и направление активности рабочих и крестьян в социалистическое русло. Задачей комсомола в этом отношении является—помощь партии в проведении ее работы, направляя активность рабоче-крестьянской молодежи через комсомол к осуществлению задач, выдвигнутых партией.

Под руководством ВКП(б) комсомол уже в достаточной степени развернул общественно-политическую работу и действительно становится школой социалистического строительства. 80.000 комсомольцев, работающих в профсоюзах, являются будущими руководителями рабочего класса. Десятки тысяч комсомольцев работают в советах, кооперации и вообще нет почти такого места, где бы не работали комсомольцы.

К XIII-му МЮД'у комсомол объединяет около 50 проц. рабочей молодежи. И лучшим подарком партии будет 100 проц. рабочей молодежи в комсомоле. Но паряду с количественным ростом стоит идеиное, качественное воспитание, подготавливающее подлинную смену партии в духе ленинизма.

Комсомол является неисчерпаемым резервом пополнения партийных рядов. За один только 1924 год комсомол передал в партию 50.000 своих активных членов.

В переживаемых партией дискуссиях, оппозиция всегда брала ставку на завоевание под свое влияние масс молодежи. Новая оппозиция также стремилась противопоставить комсомол старой большевистской гвардии, в лице Центрального Комитета ВКП(б). Но комсомол всегда давал отпор анти-ленинским течениям и оставался единственным верным партии.

Так и внутри комсомола нет и не может быть тенденции равноправия с партией и нейтральности, когда идет речь о борьбе за молодежь.

Преимущественность партийных традиций комсомолом, изучение ленинизма, работа под руководством партии—дает возможность и единство и воспитать широкие массы рабоче-крестьянской молодежи в соответствующем направлении. За кем смена,—за тем победа!

Конопкин.

„Обсуждают“ угольный конфликт.

У-Пей-Фу ранен. Рабочие волнения в Польше.

Разговоры в Палате о возобновлении переговоров.

ЛОНДОН, 2 (ТАСС). В палате общин 31 августа при обсуждении угольного конфликта Макдональд настаивал на том, чтобы правительство взяло на себя инициативу по возобновлению переговоров между шахтодержавельцами и горнорабочими.

Министр труда Сталмейсон заявил, что отмена семичасового рабочего дня и проведение закона о восьмичасовом рабочем дне в шахтах оправдывали себя уже тем, что многие горнорабочие возвратились на работу на основе семи с половиной часов рабочего дня.

Спанссер, представитель горнорабочих, призвав, что горнорабочие вынуждены считаться, сказал: "Шахтодержавельцы должны отказатьсь от этого духа ожесточения, который характеризует их борьбу за последние пять лет."

Ллойд-Джордж также настаивал на том, что правительство должно вмешнуть свою предательскую помощь.

Выступавший от имени правительства Чертштад заявил, что правительство не исключает возможности выступить с новыми предложениями.

Вместе с тем Черчилль выразил сомнение в том, что может ли казаться в каком-либо мере полезность не вмешательства правительства при нынешних обстоятельствах, когда горняки заявляют: "дайте нам субсидию", между тем, как шахтодержавельцы говорят: "оставьте нас одних".

ВАРШАВА, 2 (ТАСС). По сообщениям польских корреспондентов лондонских газет У-Пей-Фу ранен. Выступление в Польше-советского договора отложено.

ВАРШАВА, 2 (ТАСС). Польское телеграфное агентство опубликовало сообщение, в котором между прочим говорится: перед отездом польского министра иностранных дел Залесского в Париж, полномочный представитель СССР Войков вручил ему проект польско-советского договора о ненападении, излагающий точку зрения советского правительства на этот вопрос. Этот проект будет обсужден польским правительством после возвращения Залесского из Женевы.

По сообщению "Экспресс порт" польского премьера Бартеля посетила делегация профсоюза железнодорожников, потребовавшая увеличения заработной платы.

В Польше железнодорожники являются государственными служащими, наравне с военными чиновниками.

Бартель категорически заявил,

что железнодорожники не могут расчитывать на увеличение заработной платы.

Укрепим международную солидарность.

За единый фронт трудящейся молодежи.

Коммунистический Интернационал молодежи насчитывает в своих рядах больше двух миллионов ста тысяч. Значительная часть настоящей цифры надает на одну из сильных секций КИМ'а—ВЛКСМ.

По решению 7-го съезда, перед КИМ'ом стоит одна из боевых задач: завоевать во всех странах рабочую молодежь крупнейших фабрик и заводов, распространяя там коммунистическое влияние.

Ряд секций КИМ'а сейчас переживает рост своих рядов, особенно английский комсомол в периоде забастовки угленосов завоевал на свою сторону не одну сотню молодых рабочих.

В 12-ю МЮД молодежь и все трудящиеся должны усилить сбор средств английским угленосам, потому что их дело—это дело наше.

Под присмотром буржуазных правительств, фашистских организаций КСМ Запада и Востока работает в нелегальных условиях. Для того, чтобы провести свою политическую и экономическую работу в подполье, требуется максимум осторожности и тактического поведения.

Борьба народов Востока не должна уйти из сферы внимания комсомольцев и всей рабоче-крестьянской молодежи. Мораль.

Возможность забастовки польских угленосов.

ВАРШАВА, 3 (ТАСС). 31 августа в Катовицах состоялась польская конференция профсоюзов горнорабочих, поставившая вопрос о немедленном разрешении вопроса о заработной плате угленосов, угрожая в случае неудовлетворения требований угленосов, обявить третьего сентября забастовку.

"Мудрое" мероприятие польского правительства.

ВАРШАВА, 3 (ТАСС). Спорный вопрос об увеличении жалованья унтер-офицерам польской армии решен правительством в положительном смысле. Близкий Пилсудскому "Глосс Правды" заявил, что считает вполне нормальным сокращение пособий безработных и одновременно увеличение жалованья офицерам, унтер-офицерам. Нельзя сравнивать, пишет "Глосс Правды", бездействующего рабочего с генералом, работающим в наше государство.

По сообщению "Экспресс порт" польского премьера Бартеля посетила делегация профсоюза железнодорожников, потребовавшая увеличения заработной платы.

В Польше железнодорожники являются государственными служащими, наравне с военными чиновниками.

Бартель категорически заявил, что железнодорожники не могут расчитывать на увеличение заработной платы.

Кроме того Союзы находятся в тяжелых материальных условиях, это обязывает нашу организацию принять в этой области соответствующие меры. Одна из таких мер является своевременный сбор интернационального пятиакта. Здесь дело обстоит худо.

1926 год близится к концу, а ваша организация отправила только 13 рублей, тогда как нужно было в течение 26 года отправить 300 рублей. Поэтому—то в 12-ю МЮД необходимо принять все меры к окончательному сбору интернационального пятиакта. Здесь дело обстоит худо.

Наш комсомол имеет богатый опыт революционной борьбы в практической работе. Перед этим этот опыт заграницей союзом посредством товарищеских писем, является одной из основных задач ленинского комсомола, а для освещения жизни заграниценного комсомола—посредством инсценировок, постановки докладов о их работе, следует вести интернациональное воспитание членов КСМ.

Почему СИМ боится отпускать своих членов в делегацию молодежи Европы? Потому, что их ряды сейчас разлагаются;

потому, что побывавший его член в СССР выходит из их рядов и встает в ряды коммунистические. И никакие вожди СИМ'а, с. д. партий и буржуазных правительств не могут помешать въезду заграниценной делегации молодежи к нам и посыпка таких же делегаций от нас к ним.

За единый фронт борьбы! За укрепление международной солидарности!

И. Зимин.

12-й МЮД и задачи комсомола.

Международный юношеский день возник, как протест революционной молодежи против империалистической войны. Сейчас, спустя 12 лет после начала, и 8 лет после конца мировой войны, не исчезла угроза новой, еще более грандиозной войны, и возможно, что острое империалистического оружия будет направлено против олигополии мировой революции—СССР.

Поэтому перед комсомолом Советского Союза стоит важнейшая задача—крепить ряды стального защитника трудающих—Красной армии. Десятки тысяч комсомольцев, которые в этом году вольются в ряды Красной армии, должны сделать все зависящее от них для поднятия классового сознания масс рабочей и крестьянской молодежи, влившейся в ряды Красной армии. Для этого комсомолец должен стать самым примерным, самым дисциплинированным красноармейцем.

Ленин учил нас, что лучшей помощью трудающих Советского Союза является строительство социалистического хозяйства в нашей стране есть шаг по пути к мировой революции. Поэтому каждый комсомолец, если он хочет быть революционером, должен активно участвовать в строительстве социалистического хозяйства.

Комсомолец должен помнить, что каждый прогул, каждая симуляция—это удар по международной революции, что каждый прогулщик и симулянт является, хотя и безосознательно—предателем международного пролетариата.

Лозунги режима экономии, производительности труда, должны стать важнейшими задачами комсомола и всей рабоче-крестьянской молодежи. Комсомол должен стать школой социалистического строительства и для того, чтобы сделать это строительство более успешным, он должен вовлечь в свои ряды всю рабочую, батрачью молодежь, широкие слои бедняцкой и лучшей части среднейщины молодежи.

Лучший подарок КИМ'у—это 100 проц. рабочей молодежи в комсомоле. Руководителем строительства социализма в нашей стране является ВКП (б). Чтобы успешно его закончить, партия готовит себе смену—комсомол, а комсомол, в свою очередь—пионеров.

Союз трех поколений—партии, комсомол и пионеры есть одно из важнейших условий успешного построения социализма в нашей стране.

Чтобы выполнить все эти огромные задачи, стоящие перед комсомолом, он должен научиться владеть оружием ленинизма—революционной ленинской теории.

Поэтому одной из самых важных задач является повышение идеального качества политического воспитания молодежи в ярком духе.

Производство—быт—коопeração.

Укрепляйте жилкооперацию.

Каменноугольная промышленность в нашем округе, несомненно, будет расширяться. На основе этого имеющиеся кадры рабочих будут пополняться новыми и новыми массами.

Это, да и настоящее положение, обязывают все организации, также административные органы и самих рабочих в усиление борьбы с жилищным кризисом, путем ремонта старых и постройки новых жилищ.

Жилищный кризис у нас не мал—это отмечалось не раз. С ним борьба ведется, но она недостаточна.

В борьбе с этим жилищным кризисом не малую роль должна сыграть жилищная коопeração.

Она, вовлекая рабочих в свои ряды для осуществления жилищного строительства, естественно дает им возможность бороться с жилищным кризисом более организованным коллективным путем.

Она же дает возможность администрации-хозяйственным органам: возможно, больше сосредоточить свое внимание на производственных делах.

Она же дает жилищное строительство, борясь с жилищным кризисом, в конечном счете, способствует поднятию нашей промышленности.

Ясно, что жилищные условия чрезвычайно остро и болезненно отражаются на поднятии производительности труда.

Ведь, рабочие в немалом количестве, живущие не на месте работ, а в близлежащих деревнях, стоящих от места работ на 3-5 и больше верст, тратят много на проезд своей энергии.

А приходя усталыми на работу, они не могут вести ее так интенсивно, как это необходимо нам.

Жилищная коопeração несомненно на то, что для ее развития и роста в наших рабочих районах имеется плодородная почва, все еще продолжает быть хищным кооперативным младенцем.

Все эти причины и соображения говорят за то, что делу втягивания рабочих в жилищную коопeração партийные и профсоюзные организации должны уделять серьезное внимание.

Борьба против жилищного кризиса за хорошие жилища,—это борьба за новый быт, за поднятие производительности труда и за расширение нашей каменноугольной промышленности.

Укрепляйте жилищную коопeração!

Будет ли в скором времени изжит жилищный кризис на ст. Топки?

По всем данным—нет! А главное отсутствие кредитов. Пожалуй, могут возразить, что кредиты могут дать.

И все равно кризиса не избежать.

Для того, чтобы изжить кризис, на Кольчугинской дороге, которая фактически даже была не подготовлена к принятию ее в эксплуатацию, необходимо около миллиона рублей. Его сразу не дадут. А отпуска по 50—60 тысяч николько не устраивают.

Здания ветхия и пока будут ежегодно строить по 4-5 домов такое же количество будет закрываться.

У нас сейчас имеется 25 зданий, которые необходимо закрыть, если мы не хотим катастроф с человеческими жертвами.

Из этих 25 зданий 9 в Топках.

Таким образом, пока через пять лет будут сменены эти здания, пропадет еще столько же.

Последний осмотр начальника ук. сл. Пути показывает, что все дома поражены вредным грибком.

А раз так, то и постройка ежегодно 4—5 домов бесполезна.

Вторая причина—отсутствие рабочей силы. Как это ни странно при наблюдающейся повсеместно безработице, но это факт.

Расчистка на железной дороге на плотничные работы визана, по сравнению АИКом и Новостройкой, особенно с последней, где плотник получает с из. сажене 45 р., а у нас на транспорте только 38 руб. 80 к. В АИКе почти столько же, что и на ж. д., но там выдают топливо и квартиру.

Поэтому рабочие и бегут туда. Что это значит?

Это значит то, что намеченные четырех дома построены быть не могут.

Таким образом, Кольчугинская дорога, если не будет принято обобщено решительных мер посредством единовременного отпуска крупной суммы, острого жилищного кризиса никогда не изживет.

И кроме того, если и будет отпущен достаточный кредит не мешало бы бросить визаню сде-

ревянными домами, а перейти на постройку кирпичных, каковые в конечном итоге все же будут значительно дешевле стоить, чем скоропортящиеся деревянные.

Постройки АИКа в Кемерово дают сложную яркую картину целесообразности таких построек.

Пора, давно пора на Кольчугинскую дорогу обратить более серьезное внимание, ибо с нее и так много разбегается из-за невозможных жилищных условий.

Л. К.

До сих пор не отчитался.

Бывший председатель Березовского сельсовета, Щегловского района, Федор Александров до сих пор не отчитался перед сельсоветом в израсходовании 103 рублей.

Райисполкуму нужно заставить Александрова или представить документы об израсходовании этой суммы или, если он их истратил, предать его суду.

Р.

Передача знамя для рабочих Химзавода—Кемерово.

(Выписка из газеты „Рote Фане (Красное Знамя) Центрального органа коммунистической партии Германии, основанной Карлом Либкнехтом и Розой Люксембург, № 160, первое приложение, Берлин, 13 июля 1926 года).

9 июля 1926 года, в гор. Берлине, в общественном доме квартала Мойабит, состоялось многочисленное собрание общества „Турбина“, оппозиционно настроенное против увольнения рабочих и увеличения продолжительности рабочего дня.

На собрании т. Репке обрисовал положение. Дирекция отказалась от сокращения рабочего дня до тех пор, пока не будет уволен определенный процент состава рабочих. Часть рабочих работает посокращенному дню. В частности было указано, что собрание не разрешает увольнения рабочих. Кроме того, рабочим на собрании было указано смотреть за калькуляцией подсчета сделанных работ, т. к. общество стремится снизить цены на них. Дальше было указано, что больные рабочие были уволены без компенсации отпуска. Так, например, был уволен на днях один товарищ, который болел 24 недели, вследствие несчастного случая. Положение плохое.

После собрания было обявлено, что сейчас будет проходиться через тов. Шмидта, переда-

Сбыт продукции АИКа за 1926-27 год.

Если сравнить общую сумму реализации продукции будущего года с текущим операционным годом, то сразу бросаются в глаза следующие цифры: в текущем операционном году общая продажа всех продуктов АИК ожидается в сумме 6.808.077 руб. В 1926-27 операционном году продажа будет по плану равняться сумме около 12.000.000 руб. Увеличение почти на 100 проц.

На какие же продукты ожидается такой рост продажи?

Рост, главным образом, падает на уголь, частично на кокс и химпродукты.

Добыча угля в 1926-27 году определяется по всем предприятиям АИКа в количестве 1.327.000 тонн. По рудникам добыча распределяется так:

по Кемеровскому руднику	360.000 тонн
по Ленинскому	565.160
по Прокопьевскому	401.310

Из этого количества остается свободный остаток для рынка в количестве 920.290 тонн. Помимо добычи на собственных рудниках предполагается покупка угля от крестьянских артелей в размере 41.090 тонн.

Таким образом, для реализации составится общее количество угля в количестве 961.380 тонн. Продажная цена определена в среднем за пуд 12½ коп. а за тонну 7 р. 63 коп. Общая сумма реализации по углю выразится в 7.335.329 р. В то время как за 1925-26 операционный год всего будет реализовано 523.965 тонн, на общую сумму в 3.835.423 рубля. Только по углю общая выручка за год увеличивается на 2.499.906 руб.

Кто является потребителем угля АИКа?

Потребители разделяются на две группы—плановые и неплановые. В число плановых потребителей входят: НКПС, военное ведомство и Балтфлот. В число неплановых потребителей входят: Уралмет и прочие потребители, в том числе различные металлические заводы, строительные, пищевые и химические предприятия, состоящие на хозрасчете.

Из общего количества реализации в 961.380 тонн, плановые потребители берут 561.000 тонн, которые распределяются между следующими потребителями: Омская жел. дор. 360.180 тонн Томская 40.950 Томск 21.380 Новостройка 122.850 Пермская 1.230 Узбекистан 7.960 Сибирь 5.950 Военвед

Неплановые потребители поглощают остаток в 400.880 тонн, из них главным потребителем является Уральская Металлургическая промышленность, которая берет 355.000 тонн или 39 проц. общей реализации. На долю прочих потребителей падает только 45.880 тонн из общей реализации, или 2,7 проц.

Таким образом, при добыче брутто за 1925-26 г. в 773.563 тонн и покупке угля от крестьянских артелей 46.265, а всего в 819.828 тонн реализация будет равна 523.965 тонн на сумму 3.835.423 р., а за 1926-27 при добыче угля в сумме 1.327.000 тонн и покупке угля от крестьянских артелей 41.090, а всего брутто 1.368.090 будет реализовано 961.380 тонн на сумму в 7.335.329 р.

Что нам пишут.

Как работают наши кассы взаимопомощи.

Касса взаимопомощи при местном комите № 3 ст. Топки обслуживает работников телеграфа, местного околодка, жел. дор. школы и двух околодков пути с линии.

На 1 сентября касса имеет 331 члена. Имеется институт делегатов сборщиков. Делегаты работают слабо и на заседания собираются плохо, чем задерживает ся разрешение вопросов.

За август месяц удовлетворено ссудами 19 членов на сумму 140 руб. 50 коп., выдано призы ходе из кассы 14 руб. 20 к.

Таким образом, расход по кассе за август выразился в сумме 254 руб. 70 коп.

Остаток средств на 1 сентября 1917 рубль 31 коп., в том числе наличными 30 руб. 56 коп. и в долгах 1340 руб. 50 коп.

Основной тормоз работы кассы—чрезвычайный возврат ссуд.

Бюро кассы рассыпало и творищеские письма, вывесивало и списки неплатильщиков, но все же этот недостаток до сих пор не изжит.

Нужно применять к злостным неплатильщикам более решительные меры вплоть до исключения из кассы и выяснения задолженности через нарсуд.

Коновалов.

Режим экономии наоборот.

Правление Кемеровского ЦРК оплачивает приказчика, работающего в ларьке, на левом берегу Томи, по очень высокому тарифу—он платит ему 120 рублей в месяц.

Не подумайте, что приказчик применяет спекулятивный или нагружка. Нет. Ему дано пятипроцентное вознаграждение к месячному обороту.

Сколько же получает приказчик?

При обороте в 9.600 рублей за четыре месяца, т. е. май, июнь, июль и август, правление уплатило ему 480 рублей.

Мы предлагаем это устранить и вместо одного приказчика работающего бессменно поставить двух с оплатой по 45 рублей в месяц каждому.

Кстати нужно отметить, что предложение месткома об упразднении процентной оплаты правлением ЦРК было отвергнуто.

А. на.

Высокое творчество.

Вопрос о стиле,—это вопрос, даже очень высокий, глубоко научный, штука тонкая серьезная. Но вот поди же, приходится и в наших сереньких обыденных условиях жизни, можно сказать, при весьма прозаическом пейзаже, услышать разговорчики о столь высоких предметах, как архитектурный стиль.

Два гражданина вели между собой следующий диалог:

— Видите ли, уважаемый, вот там около реки красуется постройка кирпичного дома?

— Вижу, ответил собеседник.

— Ни кажется ли вам, дорогой, что это строющееся здание напоминает и нечто готическое, средневековое: маленькие стрельчатые окна, узкие двери и все этакое в этом роде.

— Что вы, какая же это готика, это определенно северно-норвежский современный стиль, будьющим представление о высоких горах, долинах, ущельях, бездонных зеркальных озерах, мечтательно нежных девушких.

Собеседник был возмущен неожиданностью своего товарища и наставлял на готике.

Так спорили знатоки стилей.

Мимо проходящий рабочий остановился, внимательно и долго всматривался в нелепый силуэт постройки, тяжело вздохнул, поклонился и выпалил:

— А по моему суждению, граждане, стили тут не причем, а вот дело то какое, что рабочий ждет светлой удобной квартиры, а тут чорт знает, что такое, не помешь, дом это али конюшня. А может быть это и вправь конюшня для кузнецких племенных лошадей, потом породистая лошадь платит ему 120 рублей в месяц.

Не подумайте, что приказчик применил спекулятивный или нагружка. Нет. Ему дано пятипроцентное вознаграждение к месячному обороту.

Е. Г.

Устраните эти недостатки.

В центральный материальный склад № 1 АИКа часто приходит целыми вагонами моногидрат (купоросное масло) в бутылках по 3 пуда более каждая.

В каждом вагоне бывает всегда бутылок 10, а то и более разного.

Кроме того, глиняные пробки плохо держатся в горшках бутылей.

В результате все горшки, в которых находятся бутылки, перепачканы купоросным маслом, им запачканы и полы вагонов.

Троим работникам, которые имеются в складе, приходится на руках вытас

ЩЕГОЛСКИЙ ДЕНЬ.

НОВОСТИ ДНЯ.

ПРОВЕРКА ВЫПОЛНЕНИЯ РЕШЕНИЙ.

Для проверки выполнения постановлений президиума и пленарных заседаний горсовета, секции и отделами совета создана специальная комиссия.

В комиссию введены т. Михаил, Будрик и Сидорович.

ЗАСЕДАНИЕ КОММУНАЛЬНОЙ СЕКЦИИ.

Сегодня, в 12 часов дня горсовет созывает заседание коммунальной секции. Будут подведены итоги работы за летнее время, и намечен план дальнейшей работы.

СКОЛЬКО ОТЧИСЛЕНО ГОРНЯКАМ АНГЛИИ.

В окружной совет профсоюзов за июль и август месяца поступило отчислений в пользу английских рабочих 1218 руб. 46 коп. Кроме того, часть отчислений отправлена непосредственно в ВЦСПС.

УЧЕБНИКИ НА 30 000 РУБЛЕЙ.

Щегловским отделением Сибрайиздата, по заказу окроно, за готовлено различных учебников на 30.000 руб.

Кроме того, Сибрайиздат приобрел, для различной продажи, учебной литературы на 15.000 рублей.

В НАРСУДЕ 1-го УЧАСТКА.

В народном суде 1-го участка в сентябре будут слушаться дела по обвинению граждан Бердинкова Д. М., Плетнева П. И., Казанцева В. Н., Конькова И. Н., Тукмачева В. А., Пинегина А. А., Трифонова Н. И., Слесарских М. В., Давыдова А. А., Лунева А. И. обвиняемых в хулиганстве по ст. 176 1 части Уголовного Кодекса (Хулиганство-шельяни).

НА СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ФЕРМАХ.

Испектировом труда Лучковым при обследовании сельскохозяйственных ферм АИКа № 2 и 3 выявлен ряд генеральностей в области охраны труда. Жилые помещения рабочих содержатся в большой нечистоте. В пекарнях нет необходимых приспособлений.

Рабочие трактористы не пользуются спецодеждой, живут в палатах, через которые протекает вода во время дождя.

В слесарных мастерских нет умывальников, мыла, полотенец и кипяченой воды.

Готовимся к учебному году.

ЗДАНИЕ ПОД СЕМИЛЕТКУ.

Управляющий химзаводом тов. Отдельным дал согласие окроно на предоставление дополнительного здания под школу семилетку. Таким образом, учебной детям рабочих завода будут охвачены полностью.

КВАРТИРЫ УЧИТЕЛЯМ.

Начало учебных занятий в школах Кемрудника и Химзавода находится в прямой зависимости от предоставления квартир учителям. Пока вопрос о квартирах еще не разрешен. Создается угроза остаться без учителей. Поэтому окроно настаивает перед рудоуправлением и заводоуправлением о разрешении этого вопроса в положительную сторону.

КОГДА ОКОНЧИТСЯ РЕМОНТ.

Татарская школа, школа семилетка и четырехлетка на Кемруднике ремонтируются. Ремонт окончится к 15 сентября. Под школу семилетку дополнительное рудоуправлением отводится барак № 85.

НОВОЕ ЗДАНИЕ ПОД ШКОЛУ.

Заключено соглашение со стройбюро Кемрудника о постройке на руднике нового здания под школу семилетку. Если коммунахи своевременно доставят материалы, постройка школы закончится к 2 му февраля 1927 года.

Щегловские мелочи.

"Резиденция" милиционеров Химзавода. Куда идут за гвоздиком.

Их привели. Показали. Сказали:

— Вот ваше помещение. Располагайтесь, пожалуйста. Будьте как дома!!

"Помещение" — два с половиной квадрата. — (Повернуться негде). Однако.. делай ничего.

В результате: в "помещение" — кухня, канцелярия и камера для задержанных.

Приятное, этакое, соседство. Дело текущей переписки можно на горячую платье положить, или задержанного рабочего на платье посадить.. (Чем плохо?)

Очень хорошо! Только вот, работать невозможно.

Строится Щегловск. С утра звенят топоры и пиль.

Строит комхоз, строют и частные лица...

Каждый гвоздик нужен, двери, задвижки и всякое такое.. А где этот гвоздик найти? Нет его в ЦРК.

Нет его и в других хозяйственные организациях. (Не интересуются они гвоздиком).

Зато, есть гвоздик у щегловских Загребал Иванычей.

Идет к нему и мужичек (несет задаток) — Идет к нему различные покупатели.

Ралы Иваныч (очень рады. Втрядорога за гвоздик берут). Идет к Иванычу.. идут.

Бис.

В окруж управлении.

НА СЕЗД ВЕТЕРИНАРНЫХ РАБОТНИКОВ.

Окруж управление командирует в Москву на совещание научно ветеринарных работников одного окружного ветеринарного работника и двух участковых.

НА БОРЬБУ С СИБИРСКОЙ ЯЗВОЙ.

Окруж управление командировало врача Медоварова на борьбу с сибирской язвой в ГорноШорский район, используя для этой цели ветеринарный персонал Кузнецкого района.

КАРАНТИН СНЯТ.

Окруж управление снимает карантин, работавший в Прокопьевском районе. Случаев заболеваний сибирской язвой больше нет.

ЗАКОНЧЕНА ПРИВИВКА РОГАТОМУ СКОТУ.

Окруж управлением в Щегловском, Ленинском, Крапивинском районах закончена прививка рогатому скоту от воспаления легких.

Из работы ОМХ'а

На одном из заседаний президиума Окружполкома был заслушан доклад ОМХ.

Для разработки соответствующей революции была выбрана специальная комиссия.

Для учета муниципализированных помещений, и для урегулирования порядка их сдачи, поручено ОМХ разработать проект о порядке их занятости и помещения.

Предложено ОМХ усилить работу по влечению самого населения города в работу по благоустройству.

Обратить внимание ОМХ на увеличение площади деревоиспользования в городах округа с привлечением к выделению этой работы окрЗУ.

Предложено ОМХ разработать правила пользования жильями муниципализированными зданиями.

Принимая во внимание слабую поставку пожарного дела в округе, предложить ОМХ принять меры к изжитию и ододоровлению пожарного дела в частности практикующейся специальности.

Для правильной постановки отвода земельных участков под застройку и для изъятия задержек к получению, войти с ходатайством через окрИК перел Сибрайисполкомом о снижении рентного обложения по причине дефицитности земельных угодий.

В связи с тем, что работа по дорожному строительству велилась до сего времени слабо, предложить ОМХ намеченный план по дорожному сооружению на 25—26 год выполнить полностью.

Учитывая неисполненные до сего времени кредиты на инструментальное обследование дорог в сумме 1000 рублей, предложить ОМХ в срочном порядке заключить означенную работу 1 октября соответственно отпущенных средств и доложить президиуму.

Бис.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

ЗА ОСТАВЛЕНИЕ ПОСТА.

Амлоделом привлечены к судебной ответственности сельспомощник Усть-Сосинского района, Ермолаев Лаврентий, за халатное отношение к службе. Ермолаев, будучи поставленным на пост для охраны известного рецидивиста конокрада — с поста самовольно отлучился, оставил винтовку.

Благодаря этому задержанный конокрад сбежал, захватив и оставшуюся винтовку.

Лаврентьев привлекается по 108 ст. 1 части Уг. Код.

В окруж управлении.

ВВЕДЕНИЕ КОНТРОЛЯ ЗАРПЛАТЫ.

Окруж управление вводит специальный контроль для проверки сведений о выданной зарплате рабочим и служащим различных предприятий и учреждений.

До сих пор наблюдается частичное укрытие действительного размера зарплаты.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН.

Щегловские экспонаты.

Их целая коллекция — этих рыцарей купаки и самодурства.

Если отмечать даже только наиболее значительные подвиги и тогда придется вдвое увеличить формат газеты, выпустить из Москвы ротационку (быстро печатающая машинка), целый листат репортёров, хроников и т. д.

Мало ли что тогда придется делать!..

Заводелом рабочей жизни, например, придется усиленно заниматься физкультурой для отражения всех неожиданных выпадов со стороны истревоженных обитателей г. Глупова.

(Не обижайтесь, т. Щегловцы, это только к самодурам относится).

Придет, знаете ли, эта канва вреда в разделение...

— Ну да — скажет — опровергните сдать!..

— Славайте — скажет злополучный заведом отсталый рецидивист!

— Чудак, этот Половоцкий!

Замечательный экспонат!

Номер второй — гр. Бессонов. Он заходит магазином ЦРК № 5.

Этот действует по другому рецепту.

Стоял у дверей магазина куль сахара. У сахара сидела ребяташка, (Почемучка им и не посидеет!)

Нет, не понравился Бессонову... Ах, вы воровать — кричат — я вам покажу как воровать!

Взял мальчишку, принял душить, головой об стенку, да головой об стекло.

Стенка стукнет.

Голова стукнет.

Номер три — гр. Столярова (Набережная ул., дом № 1).

Эта без рецепта избивает свою doch.

Имеет специальную палку, хорошую такую, солидную палку...

Палка и doch — вот чем интересуется Столярова.

Doch-to выдергит.

Не сломается ли палка?

5% скидку следует отменить.

С момента организации Кемеровского ЦРК, как одна из форм материальной заинтересованности была введена 5% скидка на покупаемый пайщиком товар.

Получая эту скидку, не каждый пайщик ясно представлял себе из чего составлялся нужный для этой цели фонд.

Этот фонд составлялся всегда из дополнительной наценки сверх плановых норм.

В тот момент, когда пайщики составляли незначительный процент к общему обслуживаемому населению, дополнительная наценка делалась в меньшем проценте практикующейся скидки.

Например: там, где кооператив продавал товар на половину не пайщику, предоставлялось возможным делать дополнительную наценку 2½%, а пайщику предоставлять 5% скидку. Таким образом пайщик получал половину скидки за счет не пайщика, а вторую половину с одного кармана отдавал, а в другой получал.

Померьте того, как увеличивалась кооперация населения и продажа товара пайщикам, последние все больше и больше подвергали себя незаметному саботажу 5% скидкой.

Так как увелличивалась наценка на скидку 2½%, а фактически скидка выразилась 4%.

Такое положение вынуждает нас повышать дополнительную наценку до предела фактической скидки. Такая манипуляция не только бесполезна, но и вредна для обоих сторон, т. к. на техническую работу проведения скидки будет бесполезно тратиться время продавца.

Бесполезность этой работы, поставила на повестку дня 10 собрания уполномоченных рассмотрение вопроса о скидке, где и было постановлено заменить последнюю премией на забор товара, выдавая ее из прибылей по окончанию операционного года.

Это постановление в жизнь до сих пор не проводилось из-за боязни вызвать недовольство среди пайщиков.

В процессе длительной работы по выявлению взглядов пайщика нам удалось установить, что большая часть считает скидку отжившей формой материальной заинтересованности.

Базируясь на этих взглядах большинства, мы решили с 1-го октября существующую до сих пор скидку отменить и ввести марочную систему.

Полученные на руки марки будут давать нам возможность вести впоследствии учет суммы закупки товаров в наших магазинах пайщиками, на которую по выявлению годовой прибыли будет назначаться премия.

Чтобы не ввести в заблуждение пайщика, мы должны оговориться, что процент премии будет устанавливаться собранием уполномоченных исходя из суммы произведенного забора товаров пайщиками и накоплений в течение отчетного периода прибыли.

Таким образом, каждый пайщик должен знать, что получаемые марки по представлению в контору, будут служить документом на получение премии, ввиду чего все они должны храниться владельцем до момента представления на подсчет в контору.

Мы не сомневаемся в том, что каждый пайщик на основе изложенного сделает свой вывод и к проводимым по этому вопросу собраниям подготовит свое конкретное решение, которое, несомненно, не будет противоречить решению десятого собрания у